
SLOVENSKÁ KANOISTIKA, SEKCIA DIVOKÁ VODA
Subkomisia rozhodcov

SPRÁVA O ČINNOSTI SUBKOMISIE ROZHODCOV SK SDV

V ROKOCH 2022 – 2024
1. Zloženie a činnosti
Po  menovaní  Jána  Piačeka  za  predsedu  Subkomisie  rozhodcov  bola  vytvorená
Subkomisia rozhodcov, ktorá pracovala v nasledujúcom zložení:
Daniela Hujsová - zastupuje bratislavské kluby
Gabriela Hodoňová - zastupuje žilinské kluby 
Kata Piačková - zastupuje Liptovský Mikuláš a Dolný Kubín
Vladimír Húžička - zastupuje Košice a Zvolen
Igor Ižo - predseda Súťažnej komisie SK SDV
Ján Piaček - predseda Subkomisie rozhodcov SK SDV

Členovia Subkomisie rozhodcov SK SDV sa stretávali podľa potreby osobne, alebo cez
videokonferenciu.
Počas celého obdobia prebiehala úzka spolupráca so Súťažnou komisiou prostredníctvom
Igora Iža, s ktorým boli konzultované všetky otázky týkajúce sa rozhodcovského zboru a
prostredníctvom ktorého boli všetky materiály predkladané na VV.
V  niektorých  otázkach  činnosti  boli  veci  konzultované  s  predsedom  Sekcie  Martinom
Stanovským, Renátou Daníkovou, Róbertom Orokockým aj Martinom Stanovským ml.

Cieľom činnosti Subkomisie rozhodcov bolo stabilizovať a rozvíjať rozhodcovský zbor na
Slovensku,  zlepšiť  komunikáciu  medzi  rozhodcami  a  zvýšiť  ich  informovanosť.  Stálou
úlohou  bolo  zlepšovať  teoretickú  a  praktickú  pripravenosť  rozhodcov  a  zlepšovať  ich
rozhodcovskú prácu.

2. Príprava sezóny.
Na začiatku činnosti pripravila Subkomisie Koncepciu činnosti Subkomisie rozhodcov na
najbližšie volebné obdobie a pred každou sezónou všetky potrebné materiály – Plán práce
Subkomisie  rozhodcov  na  nasledujúci  rok,  Rozpočet  Subkomisie  rozhodcov  na
nasledujúci rok, Materiálne potreby Subkomisie na nasledujúci rok.
V  spolupráci  so  Súťažnou  komisiou  SK  SDV  bol  pripravený  kompletný  návrh  novej
koncepcie Pravidiel o pretekaní na divokých vodách, ktoré boli po drobných pripomienkach
prijaté VV. 
V spolupráci  so Súťažnou komisiou SK SDV sme  sa  podieľali  na príprave Smerníc  o
pretekaní  na roky 2022,  2023,  2024 a  Smerníc o poskytovaní  náhrad medzinárodným
rozhodcom vysielaným SK SDV na medzinárodné podujatia organizované ICF a ECA.
Boli  aktualizované  rozhodcovské  tlačivá  a  školiace  materiály.  Bola  tiež  aktualizovaná
rozhodcovská databáza.
Po skončení každej sezóny bol vypracovaný rebríček aktivity rozhodcov a bol vyhlásený
rozhodca roka. V roku 2022 bol ocenený aj rozhodca za celoživotnú činnosť a nádejná
mladá rozhodkyňa.

3. Rozhodcovské pokrytie.
Pred každou sezónou boli pripravené návrhy na hlavných rozhodcov a zástupcov hlavných
rozhodcov na všetky preteky v sezóne.



Na  všetky  nominačné  preteky  v  slalome  bol menovite  delegovaný  kompletný
rozhodcovský zbor. Aj na preteky M-SR dospelých aj dorastu v slalome bol, s výnimkou
sezóny 2024, menovite delegovaný kompletný rozhodcovský zbor.
Žiaľ,  je  nutné  konštatovať,  že  oslovení  rozhodcovia  vo  veľkom  množstve  odmietali
nomináciu a nakoniec bol problém pokryť preteky predpísaným počtom rozhodcov.
Tento problém bol aktuálny aj pri pretekoch SLP a SLP žiakov, kde majú kluby povinnosť
dodať rozhodcov podľa určených kvót.

4. Rozhodcovská činnosť.
Na pretekoch v rokoch 2022 - 2024 bola opäť snaha dať väčší priestor funkčne mladším
kolegom. Rozhodcom, ktorí spĺňali podmienky 2.rozhodcovského stupňa, aj vo funkcii HR
alebo ZHR. Po sľubnej aktivite nastupujúcej rozhodcovskej generácie v sezóne 2022 došlo
k pasivite a menšiemu záujmu o rozhodovanie na domácich pretekoch. Prednosť dávali
pretekom ECA cupu v zahraničí.
Pri  rozhodovaní  sa  pokračovalo  v  zavádzaní  niektorých  noviniek,  napríklad  zbieraní
bránkových záznamov od všetkých rozhodcov na trati z dôvodu zníženia počtu rozhodcov
na pretekoch a ich rozdelenie (rozsadenie) na jednotlivých úsekoch, teda pokrytie každej
brány  z  viacerých  uhlov. Na  vybraných  pretekoch  sa  robila  sumarizácia  a  priebežné
zverejňovanie technických otázok a ich vyriešenia.
Prebiehala úzka spolupráca s predsedníčkou Rozhodcovskej komisie ČSK Lenkou Kutou,
hlavne v oblasti školiacich materiálov a zmien v medzinárodných pravidlách o pretekaní a
ich zavedenia do našich pravidiel, najmä v kajak crosse.
Počas sezóny 2023 a 2024 boli  s členmi Slalomovej komisie ICF Sue Natoli  a Alenou
Maškovou  konzultované  niektoré  otázky  výkladu  medzinárodných  Pravidiel  vodného
slalomu a kajak crossu.

5. Preškolenie a vyškolenie rozhodcov.
Boli  vypracované  tézy  a  okruhy,  na  ktoré  sa  mali  v  jednotlivých  kluboch  (regiónoch)
zamerať pri preškolení svojich rozhodcov pred každou sezónou. Tieto preškolenia viedli
členovia Subkomisie rozhodcov, alebo poverení skúsení rozhodcovia.
V roku 2022 bolo vyškolených trinásť (13) nových rozhodcov 1.stupňa a päť (5) rozhodcov
si zvýšilo svoju kvalifikáciu na 2.stupeň.
V  roku  2024  bolo  vyškolených  osem (8)  nových  rozhodcov  1.stupňa  a  štyria (4)
rozhodcovia si zvýšili svoju kvalifikáciu na 2.stupeň a jeden (1) rozhodca na 3.stupeň.
V roku 2023 nebol záujem o vyškolenie nových rozhodcov ani o zvýšenie rozhodcovskej
kvalifikácie.
V roku  2024 úspešne absolvovalo  skúšky na  medzinárodného  rozhodcu ICF šesť  (6)
členov SK SDV (4 rozhodcovia a 2 pretekári).

6. Materiálne zabezpečenie rozhodcov.
Subkomisia  rozhodcov  pracovala  každoročne  s  nízkym  rozpočtom.  Napriek  tomu  sa
podarilo vybaviť rozhodcov nepremokavými pončami, rozhodcovskými flísovými vestami s
vyšitým logom Slovenská kanoistika a termotričkami.
Boli dorobené rozhodcovské tričká, ktoré boli pridelené novým rozhodcom.

7. Medzinárodná oblasť.
Bola zorganizovaná prvá časť pilotného projektu výmeny medzi rozhodcovskými zbormi
susedných federácií.  Na M-SR 2022 v  Liptovskom Mikuláši  rozhodovalo  päť  poľských
rozhodcov,  ďalším  krokom bude  rozhodovanie  slovenských  rozhodcov  na  pretekoch  v
Poľsku. Táto iniciatíva sa stretla u poľských kolegov s pozitívnym ohlasom. Ocenili,  že
takéto výmeny pomôžu k rozvoju a zlepšovaniu rozhodovania a výmene skúseností.  V
nastávajúcej sezóne sa päť slovenských rozhodcov zúčastní na pretekoch v Poľsku.



V rokoch 2022 až 2024 rozhodovalo niekoľko slovenských medzinárodných rozhodcov na
pretekoch ICF a ECA vrátane Majstrovstiev sveta a Olympijských hier.
Už piatykrát v rade na pozvanie organizátora rankingových pretekov WWR (2018, 2019,
2022, 2023, 2024) v Prahe – Tróji rozhodovali na týchto pretekoch štyria rozhodcovia SK
SDV (vrátane hlavného rozhodcu).
V  roku  2024  na  vyžiadanie  ČSK  VS  rozhodovalo  sedem  slovenských  rozhodcov  na
nominačných pretekoch do českej juniorskej reprezentácie, ktoré sa konali v Liptovskom
Mikuláši.

8. Rôzne.
Začiatkom leta 2022 bola predstavená iniciatíva „Menej plastov na pretekoch“ s cieľom
znížiť  zaťaženie  životného  prostredia.  Aj  keď  sa  stretla  s  pozitívnymi  ohlasmi,  zatiaľ
nenaplnila očakávania.
V novembri  2022 a máji  2024 v spolupráci s Komisiou vzdelávania, klubov a mládeže
viedol predseda Subkomisie rozhodcov prednášku – seminár „Rozhodcovské okienko“ na
Vzdelávaní trénerov v Čunove, resp. Bratislave. Cieľom bolo zvýšiť znalosti  trénerov a
objasnenie niektorých detailov z Pravidiel o pretekaní, rozhodcovskej činnosti a trendov v
rozhodovaní a zlepšenie komunikácie a vzťahov medzi účastníkmi pretekov.
V každej sezóne 2022 - 2024 boli zaznamenané opätovné slovné inzultácie rozhodcov na
pretekoch. Najčastejšie sa tak konalo na nominačných pretekoch, ale aj pretekoch SLP a
SLP žiakov. Je znepokojúce, že toto má stúpajúcu tendenciu a konajú tak nielen niektorí
tréneri a pretekári, ale v čoraz väčšej miere aj rodičia pretekárov (žiaľ, niektorí z nich sú
zároveň rozhodcovia). Tu je priestor na osvetu a výchovu aj z ostatných komisií SK SDV.

Vypracoval a predkladá:
Ján Piaček, predseda Subkomisie rozhodcov SK SDV
13.11.2024


